

## MEGHÍVÓ

### A Magyar Közgazdasági Társaság Kultúra-gazdaság Szakosztály Elnöksége

Magyari-Beck István tiszteletbeli elnök, professor emeritus BCE.

Birinyi József elnök, közgazdász, népzenekutató, a Hungarikum Szövetség elnöke

Joó Lajos alelnök, szervezetfejlesztő, Horizontalitás és Egyediség Program ügygazda

Ulicsák Béla alelnök, műszaki igazgató BRIT TECH. tanár BCE

Rolek Zoltán elnökségi tag, közgazdász

Kertai-Kiss Ildikó elnökségi tag, business/executive coach, szupervizor, megbízott egyetemi oktató, ÓE PhD

Gábor József elnökségi tag, nyugalmazott államtitkár, közgazdász

Károlyi Zsolt elnökségi tag, Siemens igazgatósági tag, gazdasági vezető

Bacsó Anna titkár, projektmenedzsment szakértő

Felkért elnökségi együttműködők, tanácsadók:

Andrásfalvy Bertalan néprajzkutató, egyetemi tanár, politikus

Eff Lajos nyugalmazott, kormánytisztviselő, közgazdász, közíró

Horváth József közgazdász, nyugdíjas oktató BCE,

Koncz Gábor egyetemi magántanár, főiskolai tanár, a Magyar Comenius Társaság alelnöke, a TIT Stúdió Egyesület igazgatója

Lindeisz Ferenc fizikus,

Miklóssy Endre urbanisztikai szakértő, esszéista

Nemes Ilona filozófus,

Szabó Erik etnológus

### Meghívja Önt

A kultúra-gazdaságtani szakosztály 127. ülésére

2017. május 5., péntek 16 órára

Dr. Déry Attila

Ybl-díjas építész, adjunktus BMGE

### MERRE TART KORUNK MAGYAR MŰEMLÉKVÉDELME?

második előadás

Helyszín: FUGA Budapesti Építészeti Központ

Budapest V. ker. Petőfi Sándor út 5.

Déry Attila előzetes problémafelvetése:

1. *Előzmények.* A hazai műemlékvédelem 1945 után. Az Országos Műemléki Felügyelőség megszervezése 1956 után. A magyar műemlékvédelem „nagy” korszaka. Eredmények és hibák. A műemlékvédelem és a társadalom kapcsolata az 1960-as és az 1990-es évek között. Az ekkor keletkezett és tovább görgetett konfliktusok alapja. Elvek Európában és Magyarországon.

2. *A válság kezdete.* A magyar műemlékvédelem szervezeti válsága 1990 után. Személyes törekvések és szervezeti változások; OMVH, KÖH, stb... A műemlékvédelem társadalmi háttérének eróziója. A műemléki védelem céljának és tárgyának félreértése. Az ipari építészet értékeinek elkésett felismerése. A politika befolyása, igények, feladatok... Az építészet társadalmi szerepének változása és következményei. Az építészeti esztétika bizonytalansága. A régi bővli-építészet népszerűsége.

3. *Szervezeti válság korunkban és ami mögötte van.* A célját és társadalmi háttérét vesz-tett műemlékvédelem. Az elveszett elvek. Az értékek viszonylagosságának felismerése. A hatalom és a műemlékvédelem viszonya. A pontatlanul megfogalmazott társadalmi elvárások és ezek konfliktusai önmagukon belül. Az egyértelmű társadalmi szerepek, elsősorban és az építetűvel/tulajdonossal szembeni elvárások hiánya.

4. *Mit lehetne tenni?* A fogalmak és az elvárások újra megfogalmazása. Új – restaurált? – szervezet. Szakszerű képzés. Az állami és a tulajdonosi jogok rögzítése. A műemlékjegyzék revíziója. A kötelező és a köztes műemlékállomány differenciálása.

Tisztelettel várjuk részvételét az előadáson és az utána következő beszélgetésen.